

心阅古城

7月古城每周六都有活动

快来报名体验非遗项目制作吧!

本报聊城6月28日讯(记者杨淑君) 弘扬聊城优秀传统文化,展现非遗神奇魅力,力促非遗走进生活、融入生活,7月份,中华水上古城将举办非遗体验月活动,即日起市民可报名参加,更多地了解聊城非遗文化。

水上古城非遗体验月活动,由聊城市民间文艺家协会、东昌府区民间文艺家协会、中华水上古城、山东保盛文化传媒有限公司共同举办,活动主题为走进古城,寻梦非遗,感受文化。活动时间为今年7月的每个周六(7月2日、7月9日、7月16日、7月23日、7月30日),每周六体验一种非遗制作技艺,整个体验过程包括1个小时的文化讲解和1个小时的过程体验。

非遗体验月将会体验到哪些非遗项目制作技艺?

7月2日,东昌葫芦雕刻技艺。葫芦雕刻是省级非物质文化遗产之一,东昌府区在历史



上就以盛产质量上乘的葫芦而闻名。葫芦雕刻制作技法纯熟,雕刻题材内容也非常丰富,有关东昌葫芦雕刻工艺的来源,还有不少传说,其中就有宋代宫廷艺人王和尚和张鸾出使西域归来发现等等的说法。而明

清时期,京杭大运河畔的东昌府是经济文化的枢纽,当时的雕刻葫芦曾一度是运河两岸农家生产的重要商品,上世纪三四十年代,东昌雕刻葫芦还曾远销全国各地。

7月9日,东昌面塑制作技艺。聊城的面塑制作技艺中,冠县郎庄面塑是被国务院列入的



第二批国家级非遗。在冠县郎庄,曾经家家户户男女老少都会做面塑,十二生肖、历史传说、神话故事……无所不有,还有关公、八仙、哪吒闹海等等。面塑喜用艳丽的色彩,展现出劳动人民的聪明才智和对幸福生活的向往。

7月16日,聊城编织技艺。草鞋、帽子、中国结……一双巧手来回穿梭,各色丝线紧密缠



绕,这些极富艺术气息的生活用品就活灵活现地出现在人们的面前。这些制作娴熟、花样精妙的纺织和编织工艺品同样展

现了劳动人民的智慧。

7月23日,东昌陶艺制作技艺。有人说陶艺是手、眼、脑协调互动的过程,是智力发展的



起源。尤其是孩子们,在游戏泥土、基本造型、实用造型、创意造型的逐步体验学习中,在艺术技能的创造与表现的探究过程中,更能发展感知力、观察力和创造力,提高动手能力。

7月30日,聊城剪纸技艺。自古,东昌古运河沿岸逢年过节、生寿嫁娶、乔迁新居时



节,都有把房子装饰一新的民俗,用贴窗花、做墙围子来营造喜庆气氛,剪纸便应运而生。在宋代剪纸开始在民间广泛流行,而到了明清两代,得益于京杭大运河漕运,经济的繁荣,东昌剪纸进入鼎盛时期。

活动当天,由非遗传承人或者非遗技艺大师为报名参加的市民和游客讲解,



现场示范如何制作。即日起,各社会团队、个人就可以通过“水上古城”官方微信报名参加(扫描二维码关注后报名参加),报名成功后,凭证登记领取免费学习指定非遗项目的活动票,参与活动还有可能获

奖哦,每期体验活动将抽取一名参与者奖励价值200元体验卡一张,其他人也都将获得古城景点门票。
活动地点:古城楼南大街鲁西民间艺术体验馆(南城门北20米路东“梦回大明”内街”。
活动咨询电话:8251836,张倩



最美毕业照活动圆满结束

500余大学生古城定格最美记忆

本报聊城6月28日讯(记者杨淑君) 青春是一场远行,愿你在沿途定格最美的记忆。临近毕业,驻聊高校的500余名大学生参加了古城的最美毕业照拍摄活动,将青春的一段最美记忆留在了这座有着千年历史的水上古城。

“我们的青春不毕业”2016年中华水上古城毕业照活动,由中华水上古城联合聊大美术学院共同举办,活动自5月30日发起,6月18日公布获奖名单,活动期间,有500余名,百余组驻聊高校的应届大学毕业生参与,毕业生们行走在在这座有着千年历史的城,仿佛穿越了历史,凝固了时光,等多年以后再想起,满载着青春的回忆。

品读城的厚重,感受青春美好。看看他们在古城留下的青春记忆吧!



古城博物馆系列之阿胶博物馆:

展现三千年阿胶发展历程



古城内的中国阿胶博物馆。记者 杨淑君 通讯员 杨阳 摄

本报聊城6月28日讯(记者杨淑君) 今年5月18日国际博物馆日,中国阿胶博物馆在古城盛大开馆。博物馆以“古城中医药文化重现,私人定制健康方案”为主题,在向社会各界展示三千年阿胶发展历程的同时,以名医个性化全程健康服务为依托,实现健康方案的“私人定制”,融文化、体验、健康于一体,集名医、名药、名艺于一身,其“一馆多能”的设计成为古城众多博物馆中的独特亮点。

源远流长三千年的国药瑰宝——阿胶,不仅是聊城的文化名片,更是中华民族文明的印记。在古城内建成阿胶博物馆,不仅让游客对阿胶的滋补价值和中医药文化精髓有了更加充分的认知,也丰富了古城休闲娱乐的旅游资源。”

据了解,该博物馆集阿胶三千多年的历史文化、体验服务、中医健康管理于一

体,从中医药的发展、阿胶的由来、名医话阿胶、东阿与阿胶、历史传承、天赐圣水、纯正黑驴皮、膏方文化等十个单元展现了阿胶的发展,同时还配备了中医诊疗区、互动体验区、真伪鉴别区、产品销售区,为消费者互动教育提供了平台,实现了东阿阿胶由“健康产品”提供者向“健康产品+健康服务”提供者的战略转型。

聊城古城中国阿胶博物馆又称之为东阿阿胶健康体验馆,它的另一个“功效”是中国中医科学院养生保健研究中心治未病基地。游客不仅可以欣赏阿胶文化的历史,体验阿胶文化的精髓,还可以享受养生保健服务。博物馆集纳了养生保健的三大优势:汇聚国内有丰富从医经验的名老中医和知名专家;馆内所采用的中药材,都是来自原产地的优等道地药材,并且由经验丰富的老药师精挑细选;膏方熬制以传承千年的熬胶工艺为基础,分类调配、分类煎煮,催生每一味药材的最大功效,确保每料膏方都是膏中上品。同时还提供中医体质辨识与调理、养生咨询、推拿、拔罐、血压血糖监测等一系列“中医治未病”服务,为消费者健康提供最全面的保驾护航。